
 

C O M U N E  DI  S A O N A R A 

P R O V I N C I A  D I  P A D O V A  

 

COPIA N. 1  

del 14-05-2012 

 

Verbale di Deliberazione di Consiglio Comunale 
Adunanza Straordinaria di Prima convocazione-seduta  

 

Oggetto: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI 

ELETTI A NORMA DEL CAPO II° DEL TITOLO III° DEL D. LGS. 267/2000 (ART. 

41, COMMA 1) 

 

 
L’anno  duemiladodici, addì  quattordici del mese di maggio alle ore 20:30 nella sala delle adunanze, 

previa convocazione con avvisi scritti tempestivamente notificati, si è riunito il Consiglio Comunale. 

All’avvio della trattazione dell'argomento risultano presenti   11 e assenti    0 consiglieri: 

 

Consiglieri Presenti/Assenti 

STEFAN WALTER Presente 

CARONES ALBERTO Presente 

DE MARCHI ROBERTO Presente 

TONINATO ALESSANDRO Presente 

BANO FILIPPO Presente 

BETTIN SIMONE Presente 

MASO ELISABETTA Presente 

BACCHIN ELEONORA Presente 

MINEO GIOVANNA Presente 

BERTIPAGLIA OLINDO Presente 

ARNAU FRANCESCO Presente 

  

 

Assessori esterni Presenti/Assenti 

BENETAZZO FLAVIO P 

POMINI MARIO P 

RIGATO CATERINA P 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale sig.CALOGERO CONTINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dr. STEFAN WALTER, nella sua qualità di SINDACO, 

assume la presidenza e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg. 

MASO ELISABETTA 

BACCHIN ELEONORA 

MINEO GIOVANNA 
 

Il Presidente invita il Consiglio a deliberare sull'argomento di cui all'oggetto dell'ordine del giorno. 
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Oggetto: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' 

DEGLI ELETTI A NORMA DEL CAPO II° DEL TITOLO III° DEL D. LGS. 

267/2000 (ART. 41, COMMA 1) 

 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 

Il Sindaco 

STEFAN WALTER 
Il Segretario Comunale  

CALOGERO CONTINO 

 

 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124, comma 1, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) 

Il sottoscritto Responsabile del Servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti d’ufficio, 

Visto lo statuto comunale; 

A T T E S T A 

 

che la presente deliberazione è stata pubblicata, all’albo pretorio “on line”,  in data odierna, per rimanervi 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 della legge 18 giugno 

2009, n. 69). 

Dalla residenza comunale,li______________________ 

 

N°_______ Registro atti pubblicati 

                                   Il Messo comunale 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Viene sottoposta al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione: 

 

Il  Presidente informa che, in conformità a quanto disposto dall’art. 41 del D. Lgs. 267/2000 nella 

seduta immediatamente successiva alle elezioni il  Consiglio Comunale, prima di deliberare su 

qualsiasi oggetto, anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare le condizioni degli 

eletti, a norma del Capo II del titolo III del D. Lgs.vo 267/2000, e dichiarare la ineleggibilità di 

coloro per i quali sussiste una della cause di ineleggibilità o di incompatibilità ivi previste; 

 

Viene data lettura del nominativo del candidato eletto alla carica di Sindaco e dell’elenco dei 

Consiglieri proclamati eletti dall’adunanza dei Presidenti delle Sezioni Elettorali, a seguito delle 

elezioni comunali tenutesi il 06 e 07 Maggio 2012, come risulta dalla copia del verbale di tale 

adunanza trasmesso alla segreteria comunale, 

 

Il Presidente ricorda che, secondo quanto dispone l’art. 76 del T.U. n. 570/1960, nei Comuni  fino a 

15.000 abitanti, quando l’elezione di un consigliere è nulla, gli si sostituisce colui che ha riportato, 

dopo gli eletti, il maggior numero di voti. 

 

Pertanto il Presidente invita i presenti a dichiarare se ritengono che sussistano condizioni di 

ineleggibilità o di incompatibilità alla elezione di uno o più consiglieri, precisandone i motivi. 

 

Visto il verbale dell’adunanza dei presidenti delle Sezioni Elettorali, contenente i risultati della 

elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale tenutasi in questo Comune in data 06 e 07 

Maggio 2012; 

 

Visto l’art. 76 del T.U. 16.05.1960 n. 570; 
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Visto il D. Lgs. 267/2000 e successive modificazioni e, in particolare le cause di ineleggibilità e di 

incompatibilità previste dal capo II del titolo III; 

 

Dopo aver esaminato attentamente e singolarmente le condizioni di eleggibilità e di incompatibilità 

di ciascun eletto; 

 

Vista la regolarità delle condizioni di eleggibilità del sindaco e di tutti i Consiglieri proclamati 

eletti, e rilevato che non sussistono cause di incompatibilità; 

 

Segue discussione: 

 

SINDACO. Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Maso, Bacchin e Mineo. 

Il primo punto all’ordine del giorno, è: “Esame delle condizioni di eleggibilità e compatibilità 

degli eletti a norma del Capo II del Titolo III del D.Lgs. n. 267/2000 art. 41 comma 1. 

Il Presidente informa che, in conformità a quanto disposto dall’art. 41 del decreto legislativo 

n. 267/2000, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio comunale prima di 

deliberare su qualsiasi oggetto, anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare le 

condizioni degli eletti a norma del Capo II del Titolo III del decreto legislativo n. 267/2000 e 

dichiarare la ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di 

incompatibilità ivi previste. Il Sindaco chiede se si è a conoscenza di situazioni di ineleggibilità o 

incompatibilità. Non essendoci alcun intervento il Sindaco propone di passare alla votazione per la 

convalida dell’elezione a Sindaco e a consiglieri comunali di questo Comune dei nominativi 

proclamati eletti dalla conferenza dei presidenti di seggio nelle elezioni tenutasi il 6 e 7 maggio 

2012. 

 

Prende la parola il Consigliere MINEO che dichiara il voto di astensione in quanto non è a 

conoscenza della normativa relativa alle condizioni di eleggibilità degli eletti; 

 

UDITI gli interventi sopra verbalizzati; 

 

ACQUISITO il parere del responsabile del servizio, in ordine alla sola regolarità tecnica, espresso 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 

 

VISTO l’esito della votazione palese, resa con voti legalmente espressi dai presenti nei termini di 

legge, di seguito riportata: 

Favorevoli    10 

Astenuti     01 (Mineo Giovanna) 

 

 

DELIBERA 

 

Di convalidare l’elezione a Sindaco ed a Consiglieri Comunali di questo Comune dei sottoelencati 

nominativi, proclamati eletti nelle elezioni tenutesi il 06 e 07 maggio 2012  

 

CANDIDATO ELETTO SINDACO 

 

LISTA COLLEGATA 

STEFAN Walter  Lista n. 1 “Saonara domani” 
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CANDIDATI ELETTI CONSIGLIERI LISTA COLLEGATA 

CARONES Alberto Lista n. 1 “Saonara domani” 

DE MARCHI Roberto Lista n. 1 “Saonara domani” 

TONINATO Alessandro  Lista n. 1 “Saonara domani” 

BANO Filippo Lista n. 1 “Saonara domani” 

BETTIN Simone Lista n. 1 “Saonara domani” 

MASO Elisabetta Lista n. 1 “Saonara domani” 

BACCHIN Eleonora Lista n. 1 “Saonara domani” 

MINEO Giovanna Lista n. 6 “Movimento 5 stelle” 

BERTIPAGLIA Olindo Lista n. 2 “Fiorisce Saonara” 

ARNAU Francesco Lista n. 7 “Nuova Saonara Arnau Sindaco” 

 
 

 

 
    

 

  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 134, comma 3°, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è stata pubblicata nelle 

forme di legge all'Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di 

legittimità o competenza, per cui la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’articolo 134 del 

D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

Li  

IL RESPONSABILE SETTORE SEGRETERIA 

             F.to  Dott. Stefano Miola 

 
 

 

 

 

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO 

 

Addì IL FUNZIONARIO INCARICATO 

 

 

 
 

 


